Lycée secondaire Bouficha Devoir de synthése N°1 Prof : Ouali Mounir

Durée ( 2heurs) § 09/12/10 En Mathématiques Classe : Bac économie

Exercicel(4,5points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses est exacte I'éléve indiguera sur [annexe
la lettre cormespondant 3 la réponse choisie. Aucune justification n'est demandes.

1- Soit A une matrice carré vérifiant : A%-A=0 alors :

a- A estinversible b- A=D c- A n'est pas inversible
T —
2- Soit J".-"I:l1 0 J alors la matrice M™:
g 1) i -3
a- |-1 1] b- N'existe pas c- ;[ £ g J
% 3] =X ;
3_
el
5 of S Y
3-1)# la courbe si contre est la représentation graphigue de la fonction g (x)
a- D,=R b- D,=R*¥* .- Dp=[0+=]
32)s  'éguation fix) = 0 admet :
a- Deux solutions b- Trois solutions c- Quatre solutions
4) si f(x)=v2x — 4 pour x€ [2 ; +oo[ alors f* (x) est égale a
a) X-2 b) x*-1 c) %xz +2
L 1
5) Une primitive F de f(x)= x3+x+ﬁ sur ]0, +oo [est
1 241 > 1 21 > 1 4.1 >
a-) F(x)=; X"+ x*-2vx b)  F(x)=7 X" x*+2Vx c) F(x)= 5 X"+ x*+/x

EXERCICE 2 (5,5point)  Le plan est munie d’un repére orthonormé (0,7 ). La courbe C ci- dessous (voir annexe

page 2) est celle d’'une fonction d’définie dérivable sur R

Par une lecture graphique

1) a) déterminer lim,_, o f(x), lim,__s f(x) et lim,__q %

b) déterminer les réels x vérifiant f(x)< x

2) Déterminer le tableau de variation de f

3) Montrer que la fonction f réalise une bijection de R dans un intervalle J que I'on précisera
4) tracer dans le méme repére f* (sur I'annexe)
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N B : Annexe a rendre avec la copie

Pour I'exercice 1

Question

Réponse

1

2

3-1

3-2

4

5

Pour I'exercice 2

[}

] - " ] - w ] ] - "
¥ ' w L] * - 8 & wr —& - *
L L L] 2 L L] L] D'l‘ L] x L] Ll
. - - w - - - - - - "
RN RN T NN RNt R NN RN R L] Fadgaadddadiddaddddanddand
W - - w - - - " ¥ - -
L] - L " L] L] L] L .
. - - a - - " - -
a - .. - a a - - -
[ . e 2 ] " . "
] - - ] - ] =
- . L] - L] L L]
. - - . - -
.,........,,...,..3__...,.... sassaFesaenannasneann sasaspeag
L] L) L] L) L] w L) ‘-l
] - - - - [] - - ] L Ll
i : S T T I L
- - - L] L L] - L - L] L -
LR ERR R RN RN Y RN RN fg@asidsaasdEsiEedannddnadddasanEenn

L] - i - L] (] k] L] " L] i - - L

L & L) L] a L L] L) L] " L L

] - - - - ] ] = " ] - "

L] L] L] L] - L) L] L] Ll L] L] L]
l'l.IliIIllfl--l--I-l-ill_!_- BEassERsEEaREEdERERRd RaddadeREERRERaREERBEE B0

- - - . - . . - - - " - -

L] L - L] L] " L] L L] L] o L] L

] - - ' - " ] ] - ] ] - -
1 1 1 1 1 1 1 | 1 1 | 1 I?

] 1 I 1 ) L) ] 1 ) 1 ] I I

. Yy . -* - -3 4 = 6 ? o -, ",

— —S L - @ ?ﬁ _ﬂ ¥

- = - - - g "

LR R RR N RN REE L ERT) AN EELENNEEREELLLENEESRERLE IR RN Y SRS RN RENE S ERELLEN )

» - - . " - . " - "

L L ] L i L] L L] L] ¥ L) L]

L) L L] P L] L L] L] L] L r

.y » - - ¥ ] » " " - ¥
(o a N F _EERERNERNEENEENSESIERNNENENEIEEE R RN R RS R RN NN REE Y LN |

& = - - . . " - - " - "

- " - ] Ll L L] " " - L

" . . ' M . - . "] . "

L) L L L L - L) * w L) L
HIB--IG-IIIIIlill’i'l!-!.lil.l-!ull-!!-!ilIII‘-I--III-IIIIIIII--II.I-II

L L L] - L] . L] - L L] L]

- . - " " " = . " - "

- L] L L] L] - L] * Ll L L

. " [ . ] ¥ - » - - "

L] Ll L] - [ L] L] - - L] -

. - - " " - = - " - -

- L L) o L] L L) L] L - "

O =g . " ] # * - . " . "
I‘F"\:l--""'.ll"l'l‘liil‘ll"'l'iil‘l‘l'l"'l.l‘l‘l.-'llillIl‘.'l-l

. o - - ] - - - - - -

L] Ll L] - L) L] L] - - L] L]

- . - " " - = - " - "

L] L] L) L L] L3 L) i L L] L
l-l-é--'l-'ll'llll'll’l’!-llllIlllll'l-l.lIIIIIII’II’l-’!_llll.lll"l!.

- . - - . - - - " - -

- - - . - - L] Ll L] L] -

- . - - . - - . - - "

Ll - T L) " Ll - L ] & - L
LLE LR LR Y] "ﬁf"'?hﬂ"‘lI.ll"lll"""l‘l‘llll".ill‘ll‘l'"l.'l!""l‘-'l"lll‘l‘l'lll

] L] L L] - L n L] L] L] L] "

Page 2 sur 3

woir.th

03 les miveaux...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

Exercice 3(6 points)

A l'occasion des fétes de la fin d’année, le patron d’une entreprise décide de donnée un jour de congé a chacun
de ses employés. Mais |a sociéte ne doit pas s'arréter de fonctionner et pour gu'elle fonctionne, certains
employés ne peuvent pas étre en congé en méme temps. On désigne par A, B, C, D, E, F et G les différents

employes de la societe. Le tableau ci- dessous indigue les employes qui ne peuvent pas prendre un conge en
méme temps.

A B C D E F G
A X X
B X o X X
C X
D X X
E X X X
F X X
G by

1) Dessiner le graphe représentant cette situation.

2) Quel est son ordre et le degré de chacun de ses sommets ?
3) ce graphe est il complet ? Est-il connexe ?admet-il un cycle eulérien ou une chaine eulérienne ? Justifier
4} a - Pourquoi B-C-F-G est un sous graphe complet

b = Quel est le minimum de jours différents qu'il faut prévoir pour attribuer ces conges

) a - Réaliser un coloriage du graphe

b = Indiguer les différents groupes d'employés pouvant étre en conge le méme jour

Exercice 4(4 points)

On considere la fonction t définie sur IR par :| f(x)= x*-3 s1x<-1
x+3 i .
t(x)= ) s1x>-1

1) Etudier la continuité de fen -1.

2) a) Montrer que f est une bijection de]—co,-1] sur un intervalle I que 1’on
déterminera.
b) Déterminer sa fonction réciproque £ sur L

3) a) Etudier la dérivabilité de f a gauche et a droite en -1.
b) f est-elle dérivable en -1.
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